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Valorisation internationale de Lucie Randoin
Question écrite n° 12812

Texte de la question

M. Julien Odoul interroge Mme la ministre de la culture sur la cohérence de la politique de rayonnement
scientifique et culturel de la France et sur l'opportunité de promouvoir la figure de Lucie Randoin, pionnière
française des sciences de la nutrition, parmi les personnalités féminines scientifiques associées à la Statue de la
liberté, symbole du progrès, de la liberté et du dialogue franco-américain. Le 24 février 2025, l'État français, par
l'intermédiaire de La Poste, a officiellement reconnu l'importance de l'héritage scientifique de Lucie Randoin,
originaire de Boeurs-en-Othe dans l'Yonne, en émettant un timbre illustré par son portrait. Cet acte constitue
une reconnaissance institutionnelle forte de son apport décisif à la santé publique, à la nutrition moderne et à la
souveraineté alimentaire, domaines aujourd'hui au cœur des compétitions scientifiques, économiques et
géopolitiques internationales. Dans le même temps, la Statue de la liberté honore déjà l'héritage intellectuel
d'Emma Lazarus, illustrant la vocation du monument à célébrer des figures ayant contribué au progrès universel.
À l'heure où les enjeux de nutrition, d'alimentation durable et de résilience sanitaire sont centraux dans les
débats internationaux, notamment depuis les grandes conférences mondiales sur l'alimentation et le climat, la
reconnaissance de Lucie Randoin dans cet espace mémoriel revêtirait une portée hautement symbolique et
stratégique. Dans ce contexte, il lui demande si le Gouvernement entend donner une traduction internationale à
la reconnaissance déjà accordée par la République française à Lucie Randoin, en engageant des démarches
culturelles ou diplomatiques visant à promouvoir sa figure parmi les grandes scientifiques honorées sur la Statue
de la liberté et plus largement à renforcer le rayonnement de la science française dans le cadre du partenariat
franco-américain.
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